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Appendix A: Workshop Direct Mailer 
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Appendix B: Workshop 1 Activities 

Activity 1: Assets and Challenges 

Idea Assets Challenges Visions 
Quality of Life • Views

• Like the mountain
views (6)

• Very quiet town
• I live in a newer

area which is nice
• It is tranquil
• Family environment
• I love looking at the

mountains with
snow, and when its
green its beautiful I
love San Jacinto

• Value public safety
and beauty of
region

• Pure air
• Proximity to

mountains and lakes
• Family + cost of

living + future
growth

• Close to mountains
• The beauty of the

natural
environment

• The geography of
the mountains

• Industry
• Historic landmarks
• Historic Buildings (2)
• Agricultural history
• History of San

Jacinto Valley
• History of the area

• Crime (6)
• More police officers
• More law

enforcement
• Drug abuse by

residents
• Inadequate police

force
• Drugs/Meth
• Challenges to

public safety
because homeless
and crime exist

• Need for family
entertainment

• Water park (2)
• Good restaurants

(2)
• Need for weed

abatement
• More police

presence
• Need a safe

community for
all

• Family safety a
priority

Community • People
• Involved community

• No entertainment
theatre

• Lack of activities
for kids

• Community
programs for
youth
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• The people are
really nice

• Community leaders
care

• Community
• The stores have

really nice people
that work in there

• The people are so
nice I feel safe

• Sense of community
• Small town feel (2)
• Oldtown San Jacinto
• Semi-rural
• Semi-rural without

being too far out
• Not a big city

• No Summer
programs for kids

• Limited
entertainment

• Lack of Boys and
Girls Club

• Lack of community
level identity

• More senior
services

• Community
activities

• Better access
• More

cooperation
from the city and
less red tape

• More interaction
between city
officials,
community
members, and
churches

Parks, Open Space, 
and Cultural Amenities 

• Parks/Recreation
infrastructure

• Recreation
opportunities on
South Mountain

• City parks valley
wide

• Parks
• Outdoor recreation

possibilities
• Outdoor recreation
• Open spaces (2)
• Solid churches
• I like going to the

churches because
people are happy

• Community College
(2)

• Agriculture (3)
• Diversity
• Community lifestyle
• Community events
• A lot of non-profit

groups that help the
community

• Landscaping
• Clean

neighborhoods
• Gentrify Main

Street
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Growth Opportunities • Stay because of
future growth

• Future opportunities
• City has potential to

grow in a positive
move

• Downtown potential
• Value potential
• Growing job base

• No Trader Joes
• Not enough

shopping choices
• Downtown poor

mix of businesses
• Lack of shopping

too many stores
• Lack of shopping

opportunities (2)

• Lack of choice in
grocery stores and
food

• Retail
opportunities

• Lack of
Restaurants (4)

• Burst of growth
due to
development

• Right sizing
General Plan with
mid-county
parkway

• Sustainable
Growth

• Downtown
revitalization

• Strict zoning

• Need a Costco
(3)

• Trader Joes (3)
• Sam’s Club
• Need better

shopping
• Expand local

businesses
• Need hardware

stores
• More healthy

food options
• Medical/hospital

Housing and 
Neighborhoods 

• Moved here because
its more affordable
than Temecula

• Housing prices
• Affordable housing

(2)
• Cost of housing

reason for move
• Housing prices are

reasonable
• Housing Costs
• Moved here for job

and low-cost
housing

• Homeless problems
(5)

• Transients
• City needs address

the homeless
• Blighted

neighborhoods
• Vacant buildings
• Keep yards clean of

debris
• Potholes
• Upkeeping (2)

• Need to plant
more trees

• Employ homeless
• Cleanup trash

and shopping
carts left by
homeless
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• Old business owners
are the ones doing
the upkeep

• Too many
beautiful homes
need work

• Lack of pride in
homes

• Old business owners
not doing upkeep

• Code enforcement
regarding trash on
yards

Infrastructure • No congestion • Lack of sidewalks
• Poor water and

stormwater
management

• Street flooding (2)
• Drainage
• Poor drainage and

road upkeep, low
bid = low quality

• Need to be careful
with water

• Street
maintenance

• Traffic control
• Need stormwater

catchment system

• Lighting
• Well-lit
• Modern city with

small town
charm – roads,
infrastructure,
etc.

• Gas station on
Ramona
Expressway and
Gilman Springs
Rd.

• More street lights
• Widen Gilman

Springs Road
and Ramona
Expressway

• Gas Stations
• Maintain smaller

community
• More lighting
• Rapid

transportation
• Public

transportation

Education • I value cultural and
educational events I
can attend

• Uneducated
workforce

• Not too many
schools

• Lack of language
education
programs

• Need more
higher education
programs

• We have great
schools

• Expand college
programs
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Jobs & Economy • Lack of median-
income jobs

• Good paying jobs
• Keeping our

children home
when they
graduate

• Low
socioeconomics

• Attracting
potential
employers

• Lack of upper
income providing
jobs

• Lack of tech jobs
• Retention of local

skilled workforce
• Lack of local work
• High property

taxes
• Unequal taxation

of districts in the
city

• Not enough paying
for fair share of
taxes

• Industry for jobs:
money and tax
based

• Economic
opportunity wages
– commercial
growth, not
enough DOER

• 

• Small business 
development  

• More
opportunity

• Keep people in
the city by giving
more
opportunity for
development

• Bring in industry
and good paying
jobs

• More small
business

• More corporate
business/jobs

• Thriving
economy
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ACTIVITY 2: VISIONING - Post Cards 
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ACTIVITY 3: MAPPING 
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COMMENT CARDS 

THEMES 

• Safety (3)
• Sustained economy (2)
• Support business development (2)
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Appendix C: Workshop 2 Activities  

ACTIVITY 1: POLL EVERYWHERE  

Question 1: Do you work… 

Question 2: Do you seek entertainment options… 
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Question 3: Would you ride your bike to work if it felt safe and comfortable? 



Appendix C: Envision San Jacinto | General Plan 2040 Community Vision Guide  3 

Question 4: If transit is available for your trip but you choose not to take it, why not? 

Question 5: What activities would you walk, bike, or take transit to if it were an option? 
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Question 6: Have you ever, or would you ever try ridesharing services like Uber and LYFT? 

Question 7: What transportation issues need to be addressed in San Jacinto? 
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ACTIVITY 2: BRAINSTORMING  

Q1: What transportation issues are you most concerned about in your City? 

Infrastructure 
• Sidewalks (2)
• Potholes
• Flooding (2)
• Sidewalks- lack of gutters
• Sidewalk routes
• Traffic caused by drainage impacts and roadway conditions
• Parking in general
• Sidewalk maintenance like street sweeping
• Roadway conditions
• Poor street lighting
• No crosswalks

Service 
• Transportation for people with disabilities
• ADA improvements (2)
• Transit connection especially from downtown to the casino
• Bike Share
• Scooter share
• Bike lanes added
• Shuttle through downtown
• Covered bus stops
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• Wait time at bus stops
• Not enough bike lanes, add as communities grow
• Lack of bike lanes
• Lack of bus stops

Access 
• Access in and out of the city
• Access to 10
• Ingress/Egress - access

Lighting 
• Dark lighting
• Traffic lighting timing

Maintenance 
• Homeless Carts
• Safety

Safety (2) 
• Bikes going against traffic
• Accidents block roadways
• Accidents
• Hwy 79 crashes and detours
• Safe commute to schools
• Safety - wider roads, police presence, demarcation on the road
• Bike and pedestrian collisions
• Merging lanes, unprotected left traffic merging lane

Traffic 
• Congestion on Commonwealth and Menlo
• Traffic congestion
• Round-about- traffic at 5:00 p.m.
• Traffic due to growing city
• High traffic areas

Q2: Are there specific locations where transportation related issues need to be 
addressed and improved in the City? 

• San Jacinto Avenue/SJUSD
• North State Street - potholes
• Soboba Road
• Hewitt/Park Ave
• Potter Road/Record Road
• Hewitt/Menlo
• Commonwealth
• Palm/Esplanade - fast running stop signs
• 7th between Hewitt and Mountain
• Lyon/ Cottonwood - No sidewalk
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• San Jacinto- entire stretch needs re-paving
• Arroyo/Esplanade Lighting
• 5 points
• Warren and Esplanade
• Cottonwood and Cawston
• Entire stretch of Main St.
• Hewitt between Main and Esplanade
• Commonwealth by the school
• Ramona Blvd
• 7th Expressway is narrow
• Widening of Soboba Road
• Ramona Blvd./Lyon due to flooding
• Sanderson/Ramona due to flooding
• Cottonwood/Warren due to flooding
• Widening of Warren
• 5 points
• Esplanade at Hewitt going East bound to turn North, left lane needs to be longer
• Gillman Springs Rd.
• Downtown parking
• San Jacinto Avenue and Idyllwild
• 5 points needs controlled left turns
• San Jacinto avenue and Shaver have no left turn lane
• Esplanade by Valley wide, the lane ends at park
• Where Ramona Expressway changes to Mountain Avenue

ACTIVITY 3: MAPPING 

Regional Map 
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San Jacinto Maps 
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Appendix D: Workshop 3 Activities  
ACTIVITY 1: POLL EVERYWHERE  
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ACTIVITY 2: FOCUS AREAS 
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ACTIVITY 3: SOLUTIONS 

GROUP 1: 

Homeless: 
• Determine why Homeless *
• Shelters- Legitimate need
• Mental Health Resources *
• Enforcement where needed
• Temporary Housing
• 

Code Enforcement: 
• Enforcement

o Fines- abandoned Items (sofas, mattresses)
• Neighborhood Watch/ Citizen Group

o Consider how they report / what happens then?
• Resale Review- Check Conditions on sale - enforcement before approval

Overcrowding: 
• Not allowing more than one family to live in single family
• Properly plan housing
• Properly planning terms and conditions

GROUP 2: 

Homeless: 

• Augment current solutions:
o Valley Restart

• Create Center to address Various Issues
o Drugs
o Mental health
o Awareness - how do we advert/find funds
o Community coming together to help veterans

• Veteran Stand-down
• Command services
• Address common problems
• Address Hyenine

Code Enforcement: 

• Consider both Commercial and Residential
• Enforce Code Enforcement

o Volunteers to help do maintenance
• Knowing the Code

o Having it available
o People don’t know they are in Violation

• Solvang



Appendix D: Envision San Jacinto | General Plan 2040 Community Vision Guide  8 

• Classes on Lower Maintenance Landscape

Overcrowding: 

• Don’t control
• Not overcrowded
• Transportation that makes sense

o More lands, proper streets, ingress and egress
o This is worse when you have to get somewhere

• Balance of uses, commercial residential ok
• Proper infrastructure

GROUP 3: 

Homeless: 

• Partner w/ regional partners on solutions
• Immediate plan for local cities
• Wrap around services
• Mental health/drugs assistance
• Riverbed camps
• Code enforcement for homeless
• Participate in point-in-time count
• Job opportunities
• Increasing
• Fix abandoned housing
• Create homeless program

o Work for city, provide input, get involved
• Help them clean up messes plus their art
• Mental health counseling
• Work programs
• Designated areas where they can go
• Common /communal place to bathe and get services
• Hire more officers
• Increase code enforcement
• Incentives for good home maintenance (rather than gift cards or tickets)
• Check on number of vehicles
• Weeds
• Increase home ownership pride
• More organized cleanup
• Hire the homeless to help cleanup
• Youth work program

Code Enforcement: 

• Trash- vacant lots, fast food places, large property
• Accessible free dump
• Cheap repercussions for illegal dumbing
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• City codes- test if they are clearer to residents
• Grants for improvements
• Help for seniors
• Inspect roofs in senior parks

o Water damage, black mold

Overcrowding: 

• What overcrowding?

GROUP 4: 

Homelessness: 

• Educate on existing resources
• Outreach to share about resources
• Mental health services
• How San Jacinto connects with the county plan to address homelessness
• Affordable housing
• Services to assist seniors
• Apply for state funding
• Homelessness task force
• What are the resources/ are there shelters?
• Shelters- not enough
• Relationship between shelter and immediate neighborhood
• Mental health and police partnership on the ground

Code Enforcement:  

• What is the code?
• outreach /clarification of what is in the code
• Weed abatement in open fields
• Addressing dumping
• Absentee landlords
• Code Enforcement
• Educate /clarify on what the code is
• Pro-active code enforcement
• Holding home and land owners on a round table
• Homeless groups doing clean up
• For vacant properties, realtors need to be accountable
• Info/water bill for renters
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COMMENT CARDS: 

• Respectfully, City employees could learn to pronounce the name of their City Properly
• I love the weather and the small town feeling. In 2040 atmosphere will have changed

and no longer be a small town.
• I want San Jacinto to be Clean, Beautiful, and Safe”
• Over populated & Under Funded (sadly). Our current Roads are in Horrible Shape.

Crime will unfortunately increase. State Funds will be Minimal. Rodol Pos will Expand. I
love living here, however, over the past 14 years we seem to be headed in the wrong
direction. Thank you for this valuable session and opportunity to participate.
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Appendix E: Pop-Up Activity Results 
 
San Jacinto Should Prioritize: 
 

Priority Count 
Safety 33 
Parks and Open Spaces 23 
Economic Growth and Job Creation 17 
Biking and Walking 14 
Community Health 14 
Housing 14 
Retail and Entertainment 12 
Transportation 10 
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What I Love About San Jacinto: 
 

Priority Count 
Mountains (4) 4 
The parks (4) 4 
Concerts (3) 3 
Small town (3) 3 
Family (2) 2 
People (2) 2 
Community (2) 2 
People helping the homeless (2) 2 
Old houses 1 
Beautiful landscaping 1 
Walmart 1 
School 1 
ALDIs 1 
Lower Taxes 1 
The swings at the parks 1 
Small community 1 
Safe 1 
Mountain biking 1 
Pine trees on State Street 1 
Quiet 1 
Old school Halloween nights 1 
Gym  1 
Nice venues 1 
Peaceful 1 
Home  1 
It’s an amazing city, I love the valley 1 
Relaxing 1 
Love the valley 1 
Community oriented 1 
Friendly 1 
My happy place 1 
Sunset 1 
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In 2040, I envision San Jacinto as: 
 

Priority Count 
Waterpark (4) 4 
Safety (2) 2 
Tons of fun 1 
Transportation 1 
Bike Trail 1 
No homelessness 1 
Low homelessness 1 
Public Education 1 
Environment 1 
#1 city 1 
Community oriented 1 
Main St. 1 
Possible 1 
Help animals 1 
Streets 1 
Thriving 1 
Parks 1 
Concealed 1 
Helping homeless 1 
Best place 1 
Grandkids 1 
Amusement parks 1 
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Appendix F: Online Survey Results 



86.90% 73

9.52% 8

3.57% 3

Q1 Do you live in San Jacinto?
Answered: 84 Skipped: 0

TOTAL 84

Yes, I live in
the City

No, I live in
another City

No, I live in
the...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes, I live in the City

No, I live in another City

No, I live in the unincorporated area in the vicinity of San Jacinto

1 / 29

San Jacinto Visioning Survey



16.67% 14

22.62% 19

10.71% 9

10.71% 9

29.76% 25

9.52% 8

Q2 How long have you lived in San Jacinto?
Answered: 84 Skipped: 0

TOTAL 84

<2 years

2-5 years

6-10 years

11-15 years

15+ years

Don't live in
San Jacinto

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

<2 years

2-5 years

6-10 years

11-15 years

15+ years

Don't live in San Jacinto
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77.38% 65

11.90% 10

3.57% 3

7.14% 6

Q3 Do you:
Answered: 84 Skipped: 0

TOTAL 84

Own your home

Rent your home

Live with
family/friends

Don't live in
San Jacinto

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Own your home

Rent your home

Live with family/friends

Don't live in San Jacinto
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4.76% 4

11.90% 10

9.52% 8

20.24% 17

53.57% 45

Q4 Do you work in San Jacinto?
Answered: 84 Skipped: 0

TOTAL 84

Yes, I own my
own business

Yes, I work
for someone...

No, I am a
student

No, I am
retired

No, I work in:

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes, I own my own business

Yes, I work for someone else

No, I am a student

No, I am retired

No, I work in:
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2.90% 2

43.48% 30

42.03% 29

11.59% 8

Q5 How would you rate the quality of life in San Jacinto?
Answered: 69 Skipped: 15

TOTAL 69

Excellent

Good

Fair

Poor

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Excellent

Good

Fair

Poor
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5.80% 4

44.93% 31

31.88% 22

17.39% 12

Q6 How do you feel about the way San Jacinto has changed over time?
Answered: 69 Skipped: 15

TOTAL 69

Very satisfied

Somewhat
satisfied

Somewhat
dissatisfied

Very
dissatisfied

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Very satisfied

Somewhat satisfied

Somewhat dissatisfied

Very dissatisfied
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Q7 Please rate your level of satisfaction on a scale from 1-5 (1- very
satisfied, 2- somewhat satisfied, 3- mixed, 4-somewhat dissatisfied, 5-

very dissatisfied, N/A- No Opinion) with the following:
Answered: 68 Skipped: 16

San Jacinto as
a place to...

San Jacinto as
a place to...

San Jacinto as
a place to...

San Jacinto's
physical...
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physical...

Traffic flow
in and throu...

Maintenance of
streets:

Fire services:

Emergency
medical...
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Police
services:

Activities for
youth:

Activities for
seniors:

Community
gatherings a...
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13.64%
9

24.24%
16

40.91%
27

19.70%
13

1.52%
1

 
66

 
2.71

1.49%
1

8.96%
6

20.90%
14

40.30%
27

28.36%
19

 
67

 
3.85

10.29%
7

16.18%
11

13.24%
9

57.35%
39

2.94%
2

 
68

 
3.26

4.41%
3

13.24%
9

33.82%
23

47.06%
32

1.47%
1

 
68

 
3.28

13.43%
9

38.81%
26

32.84%
22

13.43%
9

1.49%
1

 
67

 
2.51

5.97%
4

23.88%
16

23.88%
16

41.79%
28

4.48%
3

 
67

 
3.15

25.37%
17

37.31%
25

8.96%
6

4.48%
3

23.88%
16

 
67

 
2.64

1 - Very Satisfied 2 - Somewhat Satisfied 3 - Mixed

4 - Somewhat Dissatisfied 5 - N/A

Availability
of daily goo...

Existing parks
and recreati...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1 - VERY
SATISFIED

2 - SOMEWHAT
SATISFIED

3 -
MIXED

4 - SOMEWHAT
DISSATISFIED

5 - N/A TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

San Jacinto as a place to live:

San Jacinto as a place to work:

San Jacinto as a place to bring
your out-of-town friends to visit:

San Jacinto's physical
appearance:

Traffic flow in and through the
City:

Maintenance of streets:

Fire services:
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16.67%
11

37.88%
25

7.58%
5

10.61%
7

27.27%
18

 
66

 
2.94

21.21%
14

27.27%
18

22.73%
15

13.64%
9

15.15%
10

 
66

 
2.74

7.58%
5

13.64%
9

25.76%
17

27.27%
18

25.76%
17

 
66

 
3.50

3.03%
2

16.67%
11

16.67%
11

24.24%
16

39.39%
26

 
66

 
3.80

4.55%
3

15.15%
10

31.82%
21

24.24%
16

24.24%
16

 
66

 
3.48

10.77%
7

27.69%
18

23.08%
15

33.85%
22

4.62%
3

 
65

 
2.94

7.69%
5

27.69%
18

29.23%
19

32.31%
21

3.08%
2

 
65

 
2.95

Emergency medical services:

Police services:

Activities for youth:

Activities for seniors:

Community gatherings and
events:

Availability of daily goods and
services:

Existing parks and recreation
facilities:
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Q8 Rate the health of your community on a scale from 1 to 5 (1- very
satisfied, 2- somewhat satisfied, 3- mixed, 4- somewhat dissatisfied, 5-

very dissatisfied, N/A- No Opinion) with the following:
Answered: 68 Skipped: 16

Air quality

Water quality

Traffic noise

12 / 29

San Jacinto Visioning Survey



Smells & odors

Access to
healthy food

Quality of food
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14.93%
10

53.73%
36

14.93%
10

10.45%
7

4.48%
3

1.49%
1

 
67

18.18%
12

33.33%
22

21.21%
14

16.67%
11

7.58%
5

3.03%
2

 
66

34.33%
23

31.34%
21

19.40%
13

11.94%
8

1.49%
1

1.49%
1

 
67

14.71%
10

22.06%
15

23.53%
16

19.12%
13

16.18%
11

4.41%
3

 
68

13.24%
9

25.00%
17

23.53%
16

29.41%
20

7.35%
5

1.47%
1

 
68

13.43%
9

31.34%
21

26.87%
18

19.40%
13

8.96%
6

0.00%
0

 
67

5.88%
4

41.18%
28

25.00%
17

16.18%
11

11.76%
8

0.00%
0

 
68

17.65%
12

36.76%
25

33.82%
23

5.88%
4

5.88%
4

0.00%
0

 
68

Very Satisfied Somewhat Satisfied Mixed Somewhat Dissatisfied

Very Dissatisfied N/A - No Opinion

Opportunities
for physical...

Traffic

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 VERY
SATISFIED

SOMEWHAT
SATISFIED

MIXED SOMEWHAT DISSATISFIED VERY
DISSATISFIED

N/A - NO
OPINION

TOTAL

Air quality

Water quality

Traffic noise

Smells & odors

Access to healthy
food

Quality of food

Opportunities for
physical activity

Traffic
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74.14% 43

74.14% 43

53.45% 31

18.97% 11

15.52% 9

41.38% 24

Q9 What would you like to see more of in San Jacinto? (Pick up to three)
Answered: 58 Skipped: 26

Shops

Restaurants

Entertainment/
cultural...

Variety of
housing choices

Parks/recreatio
n

Jobs

Public
gathering...

Medical
services

Bike Lanes

Walking
Paths/Trails

Equestrian
facilities

Recognition of
cultural or...

Public transit
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Shops

Restaurants

Entertainment/ cultural facilities

Variety of housing choices

Parks/recreation

Jobs
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15.52% 9

20.69% 12

12.07% 7

36.21% 21

3.45% 2

8.62% 5

12.07% 7

Total Respondents: 58  

Public gathering places

Medical services

Bike Lanes

Walking Paths/Trails

Equestrian facilities

Recognition of cultural or historic resources

Public transit
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55.00% 33

35.00% 21

18.33% 11

46.67% 28

21.67% 13

38.33% 23

10.00% 6

21.67% 13

10.00% 6

10.00% 6

Q10 What types of jobs or industries should San Jacinto try to attract?
(Pick up to three)

Answered: 60 Skipped: 24

Retail and
sales

Medical

Professional:
Accountants,...

Hi-tech Jobs:
Biotech,...

Service
Industries a...

"Green"
industries

Energy
production

Manufacturing

Transportation/
Warehousing

Other (please
specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Retail and sales

Medical

Professional: Accountants, Lawyers, etc.

Hi-tech Jobs: Biotech, Computers, etc.

Service Industries and Trades- Construction, Electricians, Plumbing, etc.

"Green" industries

Energy production

Manufacturing

Transportation/Warehousing

Other (please specify)
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Total Respondents: 60  
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Q11 Rank the priority of the General Plan addressing the following
development-related issues on a scale of 1 to 5. (1 - Very Important, 2 -

Important, 3 - Somehwat Important, 4 - Low Importance, and 5 - Not
Important)

Answered: 60 Skipped: 24

Retain
community's...

Economic
growth/job...

Attract shops
and restaurants
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Expand Housing
Choices

Improve
existing...

Improve the
overall road...

Make
walking/biki...

Preserve
scenic views
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Preserve and
protect...

Maintain the
City's...

Maintain a
high level o...

Maintain
public safet...
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33.90%
20

23.73%
14

27.12%
16

13.56%
8

1.69%
1

 
59

 
2.25

62.71%
37

25.42%
15

10.17%
6

1.69%
1

0.00%
0

 
59

 
1.51

68.97%
40

20.69%
12

10.34%
6

0.00%
0

0.00%
0

 
58

 
1.41

24.56%
14

28.07%
16

28.07%
16

8.77%
5

10.53%
6

 
57

 
2.53

64.41%
38

23.73%
14

10.17%
6

1.69%
1

0.00%
0

 
59

 
1.49

50.85%
30

37.29%
22

10.17%
6

1.69%
1

0.00%
0
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1.63

35.59%
21

30.51%
18

20.34%
12

11.86%
7

1.69%
1

 
59

 
2.14

48.28%
28

24.14%
14

18.97%
11

8.62%
5

0.00%
0

 
58

 
1.88

33.33%
19

29.82%
17

26.32%
15

7.02%
4

3.51%
2

 
57

 
2.18

77.97%
46

15.25%
9

5.08%
3

0.00%
0

1.69%
1

 
59

 
1.32

47.46%
28

32.20%
19

13.56%
8

3.39%
2

3.39%
2

 
59

 
1.83

1- Very Important 2- Important 3- Somewhat Important

4- Low Importance 5- Not Important

Make local
efforts to...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 1- VERY
IMPORTANT

2-
IMPORTANT

3-
SOMEWHAT
IMPORTANT

4- LOW
IMPORTANCE

5- NOT
IMPORTANT

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Retain community's
rural/suburban character

Economic growth/job
creation

Attract shops and
restaurants

Expand Housing Choices

Improve existing
housing/neighborhoods

Improve the overall road
system

Make walking/biking around
the community easier

Preserve scenic views

Preserve and protect
historical structures, facilities
and other locations

Maintain the City's financial
sustainability

Maintain a high level of
quality recreation, leisure,
and social programs and
facilities
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84.75%
50

13.56%
8

1.69%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
59

 
1.17

23.73%
14

30.51%
18

25.42%
15

11.86%
7

8.47%
5

 
59

 
2.51

Maintain public safety
services

Make local efforts to address
climate change
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Q12 How easy is it to move in and around San Jacinto using:
Answered: 60 Skipped: 24

61.67%
37

35.00%
21

3.33%
2

 
60

 
0.00

6.78%
4

50.85%
30

42.37%
25

 
59

 
0.00

13.56%
8

32.20%
19

54.24%
32

 
59

 
0.00

5.66%
3

52.83%
28

41.51%
22

 
53

 
0.00

Easy Acceptable Difficult

Car

Bike

Walk

Bus

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 EASY ACCEPTABLE DIFFICULT TOTAL WEIGHTED AVERAGE

Car

Bike

Walk

Bus
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100.00% 55

98.18% 54

96.36% 53

Q13 Thinking about the future of San Jacinto, what three words or
phrases best describe what you would like to see the community of

2040?
Answered: 55 Skipped: 29

# 1. DATE

1 Comfortable living 11/3/2019 6:04 PM

2 Clean 10/31/2019 8:30 AM

3 Life 10/25/2019 2:36 PM

4 Clean up the city. 9/30/2019 12:11 PM

5 Gentrification 9/11/2019 12:56 PM

6 Clean up main st 9/9/2019 5:19 AM

7 Jobs 9/6/2019 8:54 PM

8 Growth 7/13/2019 8:55 AM

9 Shopping 6/26/2019 7:14 AM

10 MODERN 6/17/2019 4:34 PM

11 A higher standard of living. Prideful 5/22/2019 9:46 PM

12 New Administration 5/22/2019 2:55 PM

13 Culture 5/20/2019 11:40 AM

14 LESS HOMELESS PEOPLE 5/10/2019 11:05 AM

15 Safe community 4/26/2019 10:46 PM

16 Safer 4/9/2019 2:53 PM

17 Welcoming 4/3/2019 8:13 PM

18 Clean up main st 4/2/2019 11:58 AM

19 nicer restaurants that actually stay in our city OLiVE GARDEN! 4/1/2019 10:32 PM

20 Accommodating to all income levels 3/29/2019 6:41 PM

21 Higher job creations 3/29/2019 11:21 AM

22 Less crime more safety less homeless 3/29/2019 7:40 AM

23 prospering 3/29/2019 7:07 AM

24 address homless issues 3/29/2019 6:03 AM

25 picturesque 3/29/2019 4:20 AM

26 New construction 3/28/2019 9:22 PM

27 Better smelling 3/28/2019 9:12 PM

28 Safe 3/27/2019 12:13 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

1.

2.

3.
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29 no homeless 3/25/2019 2:54 PM

30 Attract businesses 3/20/2019 12:51 PM

31 Economic Growth 3/19/2019 3:14 PM

32 Roads, entertainment, upkeep of our parks and roads 3/15/2019 8:14 PM

33 Clean up and improve existing infrastructure 3/12/2019 8:05 PM

34 Free of homeless/drugs/halfway houses 3/10/2019 12:22 PM

35 Transportation 3/9/2019 5:45 PM

36 Lower crime 3/8/2019 6:47 PM

37 Safety in general 3/8/2019 11:14 AM

38 Open space. 3/5/2019 12:50 PM

39 Make San Jacinto Great Again 2/28/2019 9:19 AM

40 Many shops and restaurants 2/26/2019 9:17 PM

41 Great place to live 2/26/2019 2:38 PM

42 Jobs 2/24/2019 8:06 PM

43 atrack bussiness 2/22/2019 12:42 PM

44 Shops 2/22/2019 12:15 PM

45 More retail on west side 2/22/2019 6:28 AM

46 Safe Enviroment from Gangs! 2/22/2019 6:14 AM

47 Growth 2/21/2019 9:52 PM

48 A friendly, vibrant, family oriented community 2/21/2019 9:29 PM

49 Historically preserved 2/21/2019 5:33 PM

50 Gentrify 2/21/2019 2:56 PM

51 Lower taxes 2/20/2019 12:08 PM

52 Accessible 2/18/2019 5:26 PM

53 Modern amenities. 2/18/2019 1:58 PM

54 Electric trolley 2/16/2019 3:54 PM

55 Outlets 2/16/2019 8:46 AM

# 2. DATE

1 Reasonably affordable 11/3/2019 6:04 PM

2 Safe 10/31/2019 8:30 AM

3 Housing Choices 9/30/2019 12:11 PM

4 Cleanliness 9/11/2019 12:56 PM

5 Build more shops 9/9/2019 5:19 AM

6 Economy 9/6/2019 8:54 PM

7 Clean-up 7/13/2019 8:55 AM

8 Restaurants 6/26/2019 7:14 AM

9 BUM FREE 6/17/2019 4:34 PM

10 Safe 5/22/2019 9:46 PM

11 Make pot illegal The police have enough to do 5/22/2019 2:55 PM

12 Green 5/20/2019 11:40 AM

13 A VEGAN RESTAURANT 5/10/2019 11:05 AM
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14 Economic growth 4/26/2019 10:46 PM

15 More Family Oriented 4/9/2019 2:53 PM

16 Friendly 4/3/2019 8:13 PM

17 Build more shops 4/2/2019 11:58 AM

18 Housing and secure services for homeless 4/1/2019 10:32 PM

19 Sustainable and affordable housing 3/29/2019 6:41 PM

20 update flow of traffic 3/29/2019 11:21 AM

21 More jobs less government dependence and section8 3/29/2019 7:40 AM

22 family-friendly 3/29/2019 7:07 AM

23 clean 3/29/2019 6:03 AM

24 uncongested 3/29/2019 4:20 AM

25 Good schools 3/28/2019 9:22 PM

26 Better drainage of roads 3/28/2019 9:12 PM

27 Affordable 3/27/2019 12:13 PM

28 clean streets 3/25/2019 2:54 PM

29 Build for young families 3/20/2019 12:51 PM

30 Fiscal Strength 3/19/2019 3:14 PM

31 Restaurants and shops, 3/15/2019 8:14 PM

32 Make this city safe and attract people to live here 3/12/2019 8:05 PM

33 Sprinkler parks w/ more shade 3/10/2019 12:22 PM

34 More trails 3/9/2019 5:45 PM

35 Healthier restaurants 3/8/2019 6:47 PM

36 Less homeless and drugs 3/8/2019 11:14 AM

37 Less blight. 3/5/2019 12:50 PM

38 Yes We Can 2/28/2019 9:19 AM

39 Maintained schools 2/26/2019 9:17 PM

40 full of opportunity 2/26/2019 2:38 PM

41 Comercial office spaces 2/24/2019 8:06 PM

42 revenue 2/22/2019 12:42 PM

43 Restaurant 2/22/2019 12:15 PM

44 Things to do on west side 2/22/2019 6:28 AM

45 No drug usage in visable site! Homeless population in one place. 2/22/2019 6:14 AM

46 No more old deserted houses 2/21/2019 9:52 PM

47 Caring and compassionate public services 2/21/2019 9:29 PM

48 Culturally relevant 2/21/2019 5:33 PM

49 Critical solutions to crime/homeless - More police presence 2/21/2019 2:56 PM

50 Economic growth 2/20/2019 12:08 PM

51 Safe 2/18/2019 5:26 PM

52 Aesthetically pleasing city environment. 2/18/2019 1:58 PM

53 Bike lanes 2/16/2019 3:54 PM

54 Eateries 2/16/2019 8:46 AM
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# 3. DATE

1 Reasonably balanced in make up of population 11/3/2019 6:04 PM

2 Good Schools (attracts good residents) 10/31/2019 8:30 AM

3 Commercial Developments 9/30/2019 12:11 PM

4 Lower crime/ refuse early release inmates 9/11/2019 12:56 PM

5 More police patrol 9/9/2019 5:19 AM

6 Tourism 9/6/2019 8:54 PM

7 Entertaining 7/13/2019 8:55 AM

8 Entertainment 6/26/2019 7:14 AM

9 CLEAN 6/17/2019 4:34 PM

10 NO Longer a “55+” communities or unsafe drivers. 5/22/2019 9:46 PM

11 Get the gangs out they cause problems. Give the kids back their city pool 5/22/2019 2:55 PM

12 Recreation 5/20/2019 11:40 AM

13 MORE BIG BOX BUSINESSES 5/10/2019 11:05 AM

14 Home value to grow 4/26/2019 10:46 PM

15 Sense of Community 4/9/2019 2:53 PM

16 Rural 4/3/2019 8:13 PM

17 More police patrol 4/2/2019 11:58 AM

18 Attraction and stable businesses for all of the empty commercial properties 4/1/2019 10:32 PM

19 Diverse opportunities for employment 3/29/2019 6:41 PM

20 Updated buildings so it looks like the city actually cares instead of rundown buildings 3/29/2019 7:40 AM

21 active 3/29/2019 7:07 AM

22 affordable 3/29/2019 6:03 AM

23 upscale 3/29/2019 4:20 AM

24 Entertainment 3/28/2019 9:22 PM

25 More shops 3/28/2019 9:12 PM

26 Supportive Community 3/27/2019 12:13 PM

27 public transportation 3/25/2019 2:54 PM

28 Partner with Hemet 3/20/2019 12:51 PM

29 Safe 3/19/2019 3:14 PM

30 Walking paths 3/15/2019 8:14 PM

31 Preserve the scenic view while bringing jobs to SJ 3/12/2019 8:05 PM

32 FREE OF FLIES 3/10/2019 12:22 PM

33 Energy efficient home 3/9/2019 5:45 PM

34 Professional job opportunities 3/8/2019 6:47 PM

35 Have property owners take care of cleaning graffiti 3/8/2019 11:14 AM

36 Less crime 3/5/2019 12:50 PM

37 A horse is a horse, of course, of course. 2/28/2019 9:19 AM

38 No homeless people 2/26/2019 9:17 PM

39 growth 2/26/2019 2:38 PM

40 Construction jobs 2/24/2019 8:06 PM
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41 jobs 2/22/2019 12:42 PM

42 Better roads 2/22/2019 12:15 PM

43 Parks and recreation on west side 2/22/2019 6:28 AM

44 Safety in going out at night! 2/22/2019 6:14 AM

45 Fill up the empty plots of land with something cool! 2/21/2019 9:52 PM

46 We support diversity and welcome community involvement in volunteer activities 2/21/2019 9:29 PM

47 Farm to table 2/21/2019 5:33 PM

48 Focus on Education and our schools 2/21/2019 2:56 PM

49 Strong city leadership 2/20/2019 12:08 PM

50 Calm 2/18/2019 5:26 PM

51 Rancho San Jacinto-rebranded for the future/image change. 2/18/2019 1:58 PM

52 Housing 2/16/2019 3:54 PM

53 Jobs Amazon 2/16/2019 8:46 AM
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0.00% 0

1.72% 1

41.38% 24

43.10% 25

13.79% 8

Q14 Your age group is:
Answered: 58 Skipped: 26

TOTAL 58

Under 18 years

18-24 years

25-44 years

45-64 years

65+ years

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Under 18 years

18-24 years

25-44 years

45-64 years

65+ years
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11.86% 7

37.29% 22

18.64% 11

22.03% 13

10.17% 6

Q15 How many people live in your household?
Answered: 59 Skipped: 25

TOTAL 59

1

2

3

4

More than 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANSWER CHOICES RESPONSES

1

2

3

4

More than 5

27 / 29

San Jacinto Visioning Survey



Q16 Is there anything else you would like to share with the City regarding
its General Plan Update?

Answered: 40 Skipped: 44

# RESPONSES DATE

1 Maintain reasonably good access to and from the city and within, both by vehicles and public
transportation.

11/3/2019 6:07 PM

2 I would like to see some of the open spaces kept cleaner and find ways to get business in the
open spaces. Example on State street a main road it is run down looking and the open spaces are
not well kept.

10/31/2019 8:32 AM

3 Tribal government input 10/25/2019 2:38 PM

4 I would like to see the city take action on homelessness and drug use / public influence and or
intoxication

9/30/2019 12:13 PM

5 Would like to see road access improvements PRIOR to more housing. We also need more law
enforcement to help with improving our current neighborhoods. San Jacinto has really declined
and no longer feels safe even in the newer neighborhoods.

9/11/2019 1:01 PM

6 Less homeless. And less people that are being released from jail in our city. 9/6/2019 8:55 PM

7 Bring back the idea of a shopping area like the proposed Ramona Crossings area; I have to shop
in Beaumont now. Melrose Tax is too high. Don't allow 55+ Trailer Parks to be converted to "All
Ages" trailer parks. Push CA to begin construction of Ramona Expressway. Property owners
should be accountable for keeping yards and homes in compliance with local ordinances. Too
many dollar stores and thrift stores. It is time to reopen the San Jacinto River Park.

6/26/2019 7:27 AM

8 As a new resident of Jan Jacinto I would like to see the city be cleaned up. You have all this new
housing moving in but nothing to do in the main city. You drive around and you see a ran down
town. I believe the city has thoughts on revamping the town and I believe the city will fully agree
with you. I would like you to take some time and study the fast and rapid growing city’s such as
Eastvale & Rancho Cucamonga. If you ever have ideas to talk about I’m all ears. (951)382-2208 or
e-mail Bryan720@msn.com

6/17/2019 4:43 PM

9 The city needs more Sheriff and fire personal. The people always need a say. No sanctuary city 5/22/2019 2:58 PM

10 I believe in San Jacinto and it's people and being a newly transplanted citizen to the city and to
California, I would like to see our city reach it's full potential. I see a gem in San Jacinto that
requires some polishing and TLC.

5/20/2019 11:44 AM

11 I THINK THE CITY SHOULD KEEP AS MUCH OF ITS BUSINESS AS POSSIBLE LOCAL! GIVE
THE LITTLE GUYS IN TOWN A CHANCE TO THRIVE!!

5/10/2019 11:07 AM

12 Maybe no more people allowed to sell product/or food on side of roads without permits so many in
some areas

4/26/2019 10:48 PM

13 Like I said in the survey we need housing at all levels and we need to attract more companies that
have stability for those empty commercial sites that there are way too many of in the city. As a real
estate investor, it pains me that more is not being done. As far as the housing issue, security and
upkeep should go hand and hand with new or referbrished builds.

4/1/2019 10:41 PM

14 Good job in encouraging community involvement through communication and input meetings 3/29/2019 6:43 PM

15 Try of attract bigger business, so we do not have to drive 20+miles to give our tax dollars to
another city

3/29/2019 11:22 AM

16 would like to see greater variety of sit-down restaurants, theater/performing arts, and more
activities for children and young adults.

3/29/2019 7:09 AM

17 We need to maintain homeownership as a priority and add infrastructure to the city that justifies the
high mello-roos taxes associated with buying a many of the homes here.

3/29/2019 4:22 AM

18 Grow the city 3/28/2019 9:24 PM
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19 No 3/28/2019 9:13 PM

20 Safety of our citizens should be number 1. Riverside County services DO NOT WORK 3/27/2019 12:13 PM

21 live work lofts on main street 3/25/2019 2:55 PM

22 Let’s start by upkeeping whats we already have like our local parks and paving our roads 3/15/2019 8:17 PM

23 Im motivated to know you are working on this! 3/12/2019 8:06 PM

24 I feel what’s most important for this community to expand for the better of seniors and children is
first getting rid of the homeless and drug problems along with all these halfway houses. That’s a
start to a way better community and a safe place for kids and seniors to feel safe knowing this is
there home. I also feel the flies are a major concern along with needing better parks for the kids.

3/10/2019 12:25 PM

25 Improve the roads 3/9/2019 5:47 PM

26 No 3/8/2019 6:47 PM

27 Would like to see less shopping � carts around town, some full of trash on street sidewalk, wish
store owners where responsable for them. Also owners of vacant houses and businesses be
responsable to keep them free of trash, graffiti and homeless, they are gandering spots for drug
users

3/8/2019 11:25 AM

28 Have Code Enforcement enforce the laws in the books. 3/5/2019 12:55 PM

29 Jobs, shopping, how can we shop local if we dont have shops 3/5/2019 10:13 AM

30 You should upgrade your servers! 2/28/2019 9:20 AM

31 School improvements 2/26/2019 9:19 PM

32 One of the rewarding things about living in SJ, is the scenic views & the fact that it is not so
crowded however, it would be nice to have some more development in the city to avoid having to
drive long distances for basic needs such as eating/ shopping.

2/26/2019 2:39 PM

33 Please send me information about meetings regarding general plan to Adrianfelix75@gmail.com
my name is adrian felix I am a union carpenter construction worker would love to see more local
work.

2/24/2019 8:09 PM

34 we need to attract business, tax revenue and jobs for the future. 2/22/2019 12:46 PM

35 As I've said before the population of poor people in this town needs to be addresses. We need a
place for families to help sustain their households. The amount of families that are falling between
the cracks, that do not qualify for food stamps because they are working, is very large in this
community, I know this because of the non-profit food program I use to run here. These families
are more than willing to contribute to make this possible. We also used and can use again, court
ordered community service workers to help run the place as we have in the past and were the only
ones in town that allowed these people to work off their court ordered hours. I would be willing to
start up the program again with help.

2/22/2019 6:24 AM

36 More sidewalks and get rid of homeless people 2/21/2019 9:53 PM

37 Would like to see more affordable housing choices for seniors, like a co-op with imbedded
assistive services. It would also be nice to see inclusive supportive housing for
disabled/disadvantaged individuals.

2/21/2019 9:33 PM

38 I do not have any school aged children, but I want our education and schools to be a focus. Where
great schools are comes an influx in property values, less crime, more desirable businesses, and
more money for the City. San Jacinto needs to have an "if we build it, they will come" attitude, and
be proactive, instead of always being reactive. I have seen numerous cities follow this sort of
guideline and have succeeded with transforming their communities into desirable living areas.
Let's go San Jacinto!!

2/21/2019 3:01 PM

39 Revitalize downtown San Jacinto. Put in a Coffee Bean or Starbucks, sidewalk cafe's, invite
corporations like Amazon to have their HQ in San Jacinto.

2/18/2019 2:00 PM

40 Lowe's or home depot in San Jacinto. Old homes are falling apart. 2/16/2019 3:56 PM
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